



Zaplombovaná metropole

Hlavní město se uzamklo nové výstavbě, říká šéf Institutu plánování a rozvoje Prahy Ondřej Boháč.

ROZHOVOR

str. 12-13

Lex Babiš prošel

Sněmovna potvrdila novelu zákona o střetu zájmů, přehlasovala veto prezidenta.

UDÁLOSTI

str. 2

➔ CZK/EUR • 27,020/0,000 Kč ➔ CZK/USD • 25,721/-0,150 Kč ➔ PX • 927,93/+0,20% ➔ EURO STOXX 50 • 3307,06/+0,03% ➔ ZLATO • 1178,55 \$/-0,12%

KOMENTÁŘ: DROBNÁ NÁPLAST PRO OLOMOUC / str. 14

Krátce

Začnou kontroly energetických auditů

Až třetině velkých firem může hrozit pokuta ve výši pět milionů korun za to, že si dosud nenechaly udělat energetický audit. **str. 5**

Kamionová doprava po letech klesla

Nákladní silniční doprava loni přestala lámat rekordy. Kamiony přepravily ve třetím čtvrtletí 116 milionů tun zboží, o 6,5 procenta méně než předloni. **str. 6**

Chmele se urodilo málo. Prodejce přišel o miliony

Sklizeň chmele v roce 2015 byla podprůměrná. Příjmy hlavního obchodníka s touto komoditou, firmy Bohemia Hop, klesly o desetinu na 312 milionů korun. **str. 7**

Čína prošetřuje bitcoinové burzy

Čínská centrální banka začala vyšetřovat bitcoinové burzy v Pekingu a Šanghaji pro podezření z manipulace s trhem a praní špinavých peněz. **str. 9**

twitter.com/e15news

DUŠAN KŮTNER:

Agrofert byl prý podle Babiše jeho vstupem do politiky výrazně poškozen. To myslí to, jak mu předloni stoupl zisk o 40 procent na 8,6 miliardy?

Čas rekordní splátky dluhů

Do **konce roku** musí ministerstvo financí vrátit **228 miliard** korun půjček, tedy nejvíce v historii země. Většina z této sumy je splatná ve druhém pololetí, **refinancování** dluhu se tou dobou už může podstatně **prodražit**.

TRHY A SVĚTOVÁ EKONOMIKA / str. 8



Kolář E15



9 771803 454307 1274

Začnou kontroly energetických auditů

■ Až třetině velkých firem může hrozit pokuta pět milionů korun za to, že si nechal udělat energetický audit.

Jan Stuchlík

Už více než rok mají mít velké firmy energetický audit nebo zavedený systém energetického managementu. Odhady, do jaké míry zákonnou povinnost o hospodaření s energií v prosinci 2015 plní, se však velmi liší.

Státní energetická inspekce, která dodržování povinnosti kontroluje, soudí, že v Česku by mohlo být až třicet procent firem, které ještě audit ani systém energetického managementu ISO 50001 neřešily. Certifikační společnost Bureau Veritas uvádí, že v prosinci měla audit nebo ISO 50001 jen třetina z povinných firem. „Podle našich informací povinnost splnily všechny firmy, kterým to zákon přikazuje,“ uvedl naopak Václav Trejbal, expert na energetiku na Svazu průmyslu a dopravy. Přesnější číslo odhalí až kon-

Podle Státní energetické inspekce může být v Česku až **30 %** firem, které audit ani systém ISO ještě neřešily.

trolly SEI. Loni byla inspekce k firmám benevolentní, ve druhém pololetí zahájila jen osm kontrol, jejichž výsledky zpracovává. „Pro rok 2017 jsou však kontroly povinnosti zpracovat energetický audit jednou z našich hlavních priorit,“ říká Marcela Juračková, ředitelka odboru kontroly SEI.

Oslovení experti postup inspekce chválí. Firmy totiž měly na zpracování auditu či zavedení ISO před platností zákona jen několik měsíců. „Podnikatel má možnost doložit zadání auditu před

účinností povinnosti. Původní částka navrhované pokuty se pak může snížit na základě této polehčující okolnosti,“ dodává Juračková. SEI může uložit pokutu až pět milionů korun. Nová povinnost

měla firmy přimět, aby se začaly chovat šetrněji. „Naproti většina podniků nečeká, že jim zpracování energetického auditu nebo zavedení systému managementu přinese cokoli užitečného, a jen hledá cestu, jak za ně zaplatit co nejméně,“ míní Pavel Zinburg, gestor pro oblast energetického managementu ve společnosti TÜV SÜD Czech. Situace se ale po-



ROK STARÁ POVINNOST. Velké firmy si měly nechat zpracovat energetický audit nebo zavést systém energetického managementu do prosince roku 2015.

dle Svazu průmyslu a dopravy začíná zlepšovat.

Za jeden z důvodů, proč firmy auditu odloží do šuplíku, považuje Zinburg fakt, že obsah auditu stanovuje vyhláška, nikoli požadavky firem. SEI ovšem upozorňuje na velmi rozdílnou kvalitu auditů. Firmy v nich často nebudou relevantní informace pro rozhodování o investicích do energeticky úsporných opatření.

Povinnosti za stovky tisíc korun

Velké firmy se mohou rozhodnout, jestli si nechají každé čtyři roky zpracovat energetický audit nebo zavedou certifikovaný systém energetického managementu. Audit je jednorázový dokument, z něhož by měly vyplývat možnosti, kde ušetřit za energie. Energetický management naopak nutí firmu zabývat se hospodařením s energiemi průběžně a přijímat opatření k úsporám. Audit či zavedení energetického managementu firmu přijde až na stovky tisíc korun. Podle expertů se však tyto náklady vrátí s provedením prvních úsporných opatření.

Krátce

Z prémiových značek vede Mercedes

Nejprodávanejší prémiovou značkou v Česku se loni stal Mercedes Benz, když na druhé místo odsunul BMW a na třetí Audi. Mercedes prodal 7518 osobních aut, meziročně o 56 procent více. Vyplývá to z údajů Svazu dovozců automobilů.

Agentura Wincott People se stala dvojkou trhu

Ostravská pracovní agentura Wincott People koupila konkurenční Xawax a McRoy. Stala se tak dvojkou na trhu pracovních a personálních agentur v Česku a na Slovensku. Cena transakce nebyla uvedena.

Odběratelé si mírně připlatí za vodné a stočné

Průměrně o jedno až tři procenta zdraží letos vodné a stočné. V některých regionech ale mohou zlevnit, uvedlo Sdružení oboru vodovodů a kanalizací ČR. Průměrná cena má dosáhnout 84,68 koruny za metr krychlový.

CzechTrade otevřel kancelář v Lagosu

Státní agentura CzechTrade zahájila provoz nové kancelář v nigerijském Lagosu. Je to čtvrtá pobočka na africkém kontinentu. Další nehodlá agentura letos otevřít. Loni do sítě padesáti zastoupení v cizině přibýlo sedm poboček. /čtk/

264737/10

INZERCE

VŽDY NĚCO NAVÍC
více výhod

Zdarma Zákaznická karta nabitá slevami

cestování - sport - kultura - wellness - volný čas

www.ppas.cz

800 134 134

PRAŽSKÁ PLYNÁRENSKÁ

Spojení energií i služeb

